



- Социально-экономическое развитие района в I квартале с. г.
- К 60-летию начала Великой Отечественной войны
- Конфликтная ситуация: комментирует зам. главы МО «Сланцевский район» А. Хоперский
- Объявления, принятые по купону

Знамя труда

Общественно-политическая газета

Газета
издается
с февраля
1944 года

Вторник,
22 мая
2001 года
№ 74
(13657)

Цена
свободная

В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В понедельник, 21 мая, состоялось очередное аппаратное совещание администрации МО «Сланцевский район», вел которое глава муниципального образования Я. Я. Богданов.

В качестве основного вопроса была обсуждена информация о работе комбината коммунальных предприятий, с которой выступил директор комбината Г. А. Тишкун. Он, в частности, сообщил, что доход предприятия в 2000 году составил 1200 тыс. руб., увеличившись по сравнению с предыдущим годом на 50 процентов, в первом квартале также сохраняется положительная тенденция: за первые три месяца текущего года получен доход 456 тыс. рублей, рост по сравнению с соответствующим периодом 2000 года — 78 процентов. 30 процентов доходов «приносят» бани, 60 процентов — прачечные. И все же доход предприятия покрывает лишь в среднем 34—36 процентов расходов. Все это говорит о том, что комбинат по-прежнему требует солидных бюджетных средств. Проведенные и планируемые мероприятия позволяют сделать вывод, что усилия и меры по

снижению себестоимости оказываемых услуг принимаются эффективные. Для дальнейшего же развития необходимо изыскать средства. Очень сложной остается ситуация с сельскими банями, где окупаемость предоставляемых услуг всего 2—3 процента. Происходит это часто от того, что затрат производится много, а на помывку приходит... несколько человек. В обсуждении данного вопроса участвовали заместители главы муниципального образования Т. А. Большакова, Р. М. Сантареев, А. А. Хоперский. Подводя итоги обсуждения, Я. Я. Богданов предложил активно провести ремонтные работы по бане, расположенной на улице Партизанская.

Затем были рассмотрены другие вопросы. Главный врач ЦГ СЭН Г. И. Волков сообщил о том, что в нашем городе зарегистрирован еще один ВИЧ-инфицированный. Начальник отдела образования Н. Н. Цухлова обратила внимание на необходимость принятия ряда мер по подготовке школ к предстоящему отопительному сезону. Директор СПАТП В. Р. Мороз сообщил, что с июня отменяются проездные карточки, они останутся только для школьников.

Горячий телефон 2-16-70 с 16 до 17 часов

И. И. Колесникова: «Я сменила в Сланцах место прописки. Нужно ли мне менять в налоговой инспекции индивидуальный номер налогоплательщика?».

Отвечает государственный налоговый инспектор отдела учета налогоплательщиков и камеральных проверок инспекции Министерства налогов и сборов по Сланцевскому району И. И. ДЕСИНОВА:

— Со всей информацией об условиях, когда необходима замена свидетельства об ИНН, можно получить в инспекции, она имеется также в самом свидетельстве. В данном случае менять его не нужно, так как налогоплательщик не выехал за пределы территории, подведомственной налоговому органу.

«Будет ли в поликлинике в Лучках вновь введена самозапись на прием к терапевту? Кроме того, есть слух, что эту поликлинику вообще хотят закрыть».

Отвечает заместитель главного врача ЦРБ Л. А. Грушко:

— В ближайшее время возвращения к самозаписи в Лучках не предвидится из-за неукомплектованности штатов. Вопрос о закрытии поликлиники в Лучках не обсуждался.

Почетная семья

На областном празднике «Почетная семья» наш район достойно представляла семья Воропаевых — Людмила Викторовна и Петр Сафонович воспитали шестерых детей. Праздник прошел 16 мая в гостинице «Москва». Семья Воропаевых получила подарки и

от главы МО «Сланцевский район» Я. Я. Богданова, и от вице-губернатора области Н. И. Пустотина.

Для участников праздника была подготовлена интересная развлекательная программа, а также отменный обед.

Т. САШИНА.

Клещи нападают на людей

В областном Центре Госсанэпиднадзора отмечают, что нынешний год оценивается как благоприятный для развития клещевого энцефалита и боррелиоза — тяжелых заболеваний, связанных с укусами клещей. Врачи напоминают, что в прошлом году от энцефалита скончалось два человека. Больше всего их скапливается на обочинах дорог и троп в лесах смешанного типа, вдоль берегов лесных рек и озер. В Госсанэпиднадзоре настоятельно рекомендуют горожанам воздержаться от лесных прогулок.

Наш хор —

В конце апреля состоялся областной фестиваль народной песни, посвященный 100-летию со дня рождения Лидии Руслановой. В нем приняли участие 36 хоровых коллективов области, в том числе и наш Народный коллектив хор русской песни ДК АО «Завод

ПРЕДСТОЯТ ВАЖНЫЕ РЕШЕНИЯ

На прошлой неделе состоялось заседание президиума собрания представителей МО «Сланцевский район». Вел заседание председатель собрания В. А. Антонов, в работе также принял участие глава МО «Сланцевский район» Я. Я. Богданов и заместитель главы Т. А. Большакова. Президиум утвердил повестку дня предстоящего заседания собрания представителей.

Ответом на вопросы многих участников боевых действий в Чечне станет выносимый на рассмотрение депутатов документ о предоставлении им льгот на проезд в городских и пригородных автобусах. На федеральном уровне пока не приняты льготы для этой категории населения. Однако и местный бюджет, как предлагается Положением, будет дотировать проезд не всех ветеранов современных боевых действий, а лишь тех, чей доход на членов семьи не превышает уровень прожиточного минимума.

Много времени президиум уделил обсуждению ситуации, возникшей при утверждении местного бюджета с дефицитом 19,7 процента. Согласно бюджетному кодексу дефицит бюджета не может превышать 10 процентов, и поэтому городской прокурор направил протест в органы местной власти с предложением срочно устранить нарушение закона. Члены президиума высказали рекомендации в адрес администрации муниципального образования о более оперативной подготовке документов, необходимых для работы депутатов.

С. ШИШКИНА.

УТОЧНЕНИЕ

Очередное заседание собрания представителей муниципального образования состоится 30 мая 2001 года в 10 часов в зале заседаний администрации МО «Сланцевский район». Повестка дня опубликована в «Знамени труда» 18 мая 2001 года.

дипломант областного фестиваля

«Сланцы». Руководитель — заслуженный работник культуры А. Н. Ефремова, аккомпаниаторы — заслуженный работник культуры А. Г. Ефремов и А. А. Семенов.

Наши земляки заняли в итоге второе место. Хор получил

высокую оценку членов жюри, были отмечены культура песни и танца, артистичность участников коллектива, мягкое звучание исполненной программы. В ноябре 2001 года в Санкт-Петербурге будет проходить гала-концерт и награждение победителей фестиваля.

02" сообщает

ИТОГИ НЕДЕЛИ

За прошедшую неделю на территории города и района зарегистрировано 39 преступлений и правонарушений. К административной ответственности привлечен 161 человек, за мелкое хулиганство — 43, за нарушение антиалкогольного законодательства наказаны 86, из них 36 помещены в медвытрезвитель. Было выявлено 310 случаев нарушения Правил дорожного движения, выявлено 5 пьяных водителей.

УКРАЛИ ЦЕННЫЕ БЛАНКИ

Глава администрации Выскатской волости сообщил о том, что с 20.00 15 мая по 7.30 18 мая неизвестные лица проникли в здание администрации и похитили несгораемый сейф, в котором находились бланки строгой отчетности и других документов, вычислительные машинки.

ВЕДЕТСЯ СЛЕДСТВИЕ: ВЕЗДЕСУЩИЕ ПОДРОСТКИ

В период с 14 по 20 мая злоумышленники проникли в дом по ул. Набережная, принадлежащий гр-ну Р., и похитили плеер, аккумулятор и приемник. В совершении кражи подозреваются двое несовершеннолетних.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Первым из сельхозпредприятий района начало посадку картофеля АО «Родина». На 21 мая эта работа проведена на 55 гектарах.

В 2000 году в МП «Фармация» впервые полностью получили и освоили средства, предназначенные для отпуска бесплатных лекарств населению.

На днях металлические двери установлены силами МУП «ЖКХ» еще по трем адресам.

Коллектив народного театра кукол под руководством режиссера Е. Т. Беляцкой побывал в Новгороде. Этой поездки Евгения Тимофеевна устроила для своих актеров в качестве поощрения. Ребята посетили в Новгороде самые интересные исторические места, храмы и т. д.

В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

Правительство России намерено еще раз разрешить предприятиям растянуть выплаты налоговой задолженности теперь уже на 10 лет в случае, если будут исправно выплачиваться текущие налоги. При этом основную часть нужно будет выплатить в течение шести лет, а штрафы и пени — последующих четырех.

В первом квартале 2001 года в России произведено 297 тыс. автомобилей. Это на 0,6% больше, чем в первом квартале 2000 года.

БЕЛТА. За четыре месяца 2001 года в Беларусь построено 767 тысяч кв. м жилья. Почти треть площадей введена в эксплуатацию в сельской местности.

По данным Всемирного банка, беднейшие люди составляют 23% населения планеты. В 1990-е годы их было на 100 млн. больше.

**ПРЕСС-СЛУЖБА
ГУБЕРНАТОРА
ЛЕНИНГРАДСКОЙ
ОБЛАСТИ**

**У ПАМЯТИ —
СВОИ КНИГИ**

70 экземпляров четвертого тома поименной Книги Памяти воинов, погибших в войне с Финляндией в 1939—40 годах, бесплатно переданы Правительством РФ военным комиссариатам, советам ветеранов, библиотекам и музеям Ленинградской области.

Из десяти томов Российской Книги Памяти пока изданы только пять. Все эти книги помогают в работе поисковым отрядам.

В поисковом движении в Ленинградской области принимают участие отряды добровольцев со всей России. В 2001 году в открытии Вахты приняли участие около 20 поисковых формирований.

Доп. инф. по тел.: 312-46-35 Екатерина Попова.

**УЧЕНЫМ
ОБЛАСТИ
— СТИПЕНДИИ
ГУБЕРНАТОРА**

Ежемесячно, до конца февраля 2003 года, три ведущих и два молодых ученых Ленинградской области будут получать именные стипендии губернатора в размере 20 минимальных размеров оплаты труда.

Закрепление стипендий утверждено постановлением губернатора Ленобласти Валерия Сердюкова. Соискатели отобраны научно-техническим советом региона, в который входят руководители ведущих научных институтов, предприятий и органов власти. Главным критерием при отборе была перспективность исследований ученых, возможность применения их разработок в хозяйстве области.

**ТОВАРНЫЙ
КРЕДИТ
ЗА СВЕЖУЮ
ПРОДУКЦИЮ**

На проведение посевной кампании правительство Ленинградской области выделяет хозяйствам товарный кредит в 60 миллионов рублей.

По распоряжению губернатора области Валерия Сердюкова, на эту сумму селянам поступят необходимые горючесмазочные материалы и удобрения. В обмен на товарный кредит, когда начнется сбор урожая, будет отдан картофелем, капустой, морковью, свеклой, луком, огурцами, томатами, ягодами, яблоками, возможен расчет мясом и молоком.

Выделение товарного кредита является действенной формой поддержки местного товаропроизводителя, отметили в комитете по сельскому хозяйству. Она позволяет аграриям в срок провести полевые работы, а школам, больницам, детским садам и домам престарелых получать качественную и недорогую продукцию.

О СОЦИАЛЬНО - ЭКОНОМИЧЕСКОМ РАЗВИТИИ СЛАНЦЕВСКОГО РАЙОНА

ЗА ЯНВАРЬ - МАРТ 2001 ГОДА

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ
В ЯНВАРЕ — марте 2001 года предприятиями промышленности Сланцевского района (без учета предприятий малого бизнеса) произведено продукции и оказано услуг (без НДС) на 177 миллионов рублей, что в текущих ценах на 7,8 процента больше, чем за соответствующий период прошлого года. Однако индекс физического объема промышленной продукции составил всего 87,5 процента к соответствующему периоду 2000 года (в среднем по предприятиям Ленинградской области — 104,6%).

Объем розничного товарооборота предприятий промышленности составил 0,7 миллиона рублей, ими оказано платных услуг населению на 0,3 миллиона рублей.

Объем промышленного производства по основному виду деятельности предприятий промышленности составил 169,3 миллиона рублей или в текущих ценах на 11 процентов больше, чем за январь — март 2000 года.

Доля выпуска продукции предприятиями смешанной формы собственности в общем объеме производства — 80 процентов; в частной — 15; иностранных юридических лиц — 3,8 процента.

Достигнуты темпы роста по производству пластификатора — в 2,2 раза, прокладок подрельсовых в 1,7 раза. Выпуск швейных изделий увеличился в 2,9 раза. Объем вывозки древесины (ЗАО «Черновской леспромхоз») вырос в 1,7 раза. Выработано электроэнергии на 11 процентов больше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Вместе с тем, снижено производство теплоэнергии (отпущенной) на 8 процентов; сланца — на 16; синтетических смол и пластических масс — на 55; цемента — на 75; обуви резиновой на 22 процента. Производство цельномолочной продукции снизилось на 19 процентов.

Предприятиями промышленности произведено потребительских товаров на 12,4 миллиона

ДЕМОГРАФИЯ

ЗА ЯНВАРЬ — март текущего года в Сланцевском районе зарегистрировано 72 ребенка, что по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 16 процентов больше.

Смертность превысила рождаемость в 3,6 раза. Число умерших снизилось на 3 процента и составило 307 человек.

Число заключенных браков увеличилось по сравнению с прошлым годом на 8 процентов и составило 54.

Возросло число разводов — их зарегистрировано 84 (на 17 процентов больше).

В ЯНВАРЕ — марте всеми видами деятельности сельхозпредприятий района произведено продукции и оказано услуг в фактических ценах (без НДС) на сумму 20,9 миллиона рублей, в том числе по основной деятельности 17,5 миллиона рублей.

Производство продукции и оказание услуг по сравнению с прошлым годом увеличилось в 1,5 раза.

Реализовано продукции в фактических ценах (включая НДС) на сумму 19,7 миллиона рублей, в том числе 91 процент продукции собственного производства.

Объем платных услуг, оказанных населению сельхозпредприятиями, уменьшился по сравнению с прошлым годом на 7 процентов и составил 80,9 тысячи рублей.

Розничный товарооборот в хозяйствах увеличился по сравнению с январем — мартом

рублей, в том числе продовольственных на 2,8, что составляет 23 процента от общего объема. Выпуск потребительских товаров по сравнению с 2000 годом увеличился на 26 процентов.

Общий объем полученной за январь — март 2001 года балансовой прибыли (предварительные данные) в промышленности района составил 32,7 миллиона рублей, что в 1,7 раза меньше, чем за соответствующий период прошлого года. Число убыточных предприятий увеличилось в 1,5 раза.

По состоянию на 1 апреля 2001 года общий объем дебиторской задолженности составил 341,5 миллиона рублей. Структура просроченной дебиторской задолженности не изменилась. По-прежнему ее основной объем (87 процентов) приходится на задолженность покупателей (на 1 января 2001 года было 89 процентов). Удельный вес просроченной дебиторской задолженности составил 62 процента.

Кредиторская задолженность по промышленным предприятиям увеличилась с начала года на 11 процентов и составила 321,7 миллиона рублей, из которых 75 процентов — просроченная.

Наибольшую часть просроченной кредиторской задолженности составляет задолженность поставщикам — 48 процентов, что в абсолютном выражении составляет 115,4 миллиона рублей.

Общая задолженность по платежам в бюджет и внебюджетные фонды предприятий промышленности составила 99,9 миллиона рублей. Задолженность в федеральный бюджет — 42,9 миллиона рублей, в бюджет субъектов Федерации — 6,5; во внебюджетные фонды — 35; местные налоги — 14,6 миллиона рублей. Из общей задолженности перед бюджетом 79,2 процента приходится на просроченную задолженность.

Не имеет просроченной задолженности перед бюджетом одно акционерное общество «Завод «Сланцы».

Общий объем кредитов, пре-

СТРОИТЕЛЬСТВО

ЗА ЯНВАРЬ — март на развитие предприятий района направлено 5 миллионов рублей инвестиций в основной капитал, что на 12 процентов ниже уровня соответствующего периода 2000 года (в сопоставимых ценах).

В общем объеме инвестиций в основной капитал доля собственных средств предприятий и организаций составила 60 процентов, средств областного бюджета — 36 процентов.

На долю предприятий и организаций негосударственного сектора экономики приходится 74 процента общего объема инвестиций в основной капитал.

Предприятиями и организациями муниципальной и федеральной форм собственности за январь — март использовано 1,3 миллиона рублей, их доля в общем объеме инвестиций 26%.

Из общего объема инвестиций в основной капитал 77 процентов было использовано на приобретение машин и оборудования, что на 42 процента больше уровня прошлого года.

На 16 процентов увеличены инвестиции в капитальный ремонт основных средств, на который использовано 4,2 миллиона рублей.

Ввода объектов в эксплуатацию в первом квартале не было.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

2000 года на 13 процентов.

За январь — март сельхозпредприятиями произведено 155 тонн мяса (в живом весе), молока — 2464 тонны, что соответственно на 28 и 18 процентов больше, чем в прошлом году.

Продуктивность животных в сельхозпредприятиях по сравнению с прошлым годом повысилась. На одну корову надоено 962 килограмма молока, что на 196 килограммов больше, чем за январь — март 2000 года.

Поголовье крупного рогатого скота на 1 апреля 2001 года в сельхозпредприятиях составило 5,1 тысячи голов, что на 7 процентов меньше, чем на соответствующую дату прошлого года.

Падеж крупного рогатого скота уменьшился на 13 процентов и составил 27 голов.

Падеж свиней снизился в 5 раз и составил 4 головы.

доставленных предприятиям промышленности, на 1 апреля составил 19,5 миллиона рублей. Кредитами воспользовались акционерные общества: «Черновской леспромхоз», «Цесла», «Сланцевский комбинат «Стройдеталь», «Ленинградсланец» и ООО «Садолин Гарментс».

Среднесписочная численность работников, задействованных на предприятиях промышленности (без учета малых), за январь — март снизилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 2 процента и составила 6800 человек.

Приняты на работу за этот период 292 человека, уволены — 409, в том числе по сокращению штатов — 9 человек.

Отпуска по инициативе администрации за первые три месяца года составили 1576 человеко-дней.

В вынужденном отпуске находились работники акционерных обществ: «Сланцевский комбинат «Стройдеталь», «Полимер-Фаро», «Полимер-обувь» и общества с ограниченной ответственностью «Девулк-Полимер».

Среднемесячная номинальная заработная плата, начисленная работникам промышленных предприятий, с начала года увеличилась на 37 процентов и составила 2700 рублей.

Разрыв оплаты труда самой низкооплачиваемой и высокооплачиваемой отраслями промышленности составила 2,7 раза.

На 1 апреля просроченную задолженность по заработной плате перед своими работниками имели акционерные общества: «Ленинградсланец», «Сланцеваграпромтехника», «Полимер-Фаро», «Полимер-обувь» и общества с ограниченной ответственностью: «Садолин-Гарментс» и «Девулк-Полимер».

Суммарная просроченная задолженность по заработной плате увеличилась по сравнению с началом года в 2,5 раза и составила 9,6 миллиона рублей.

Задолженность по выплате заработной платы на 1 апреля составила 734 тысячи рублей. Задолженность по заработной плате перед своими работниками имеют муниципальные предприятия «Комбинат коммунальных предприятий» и «Комбинат благоустройства».

Среднесписочная численность работников коммунального хозяйства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличилась на 0,6 процента и составила 1489 человек.

Средняя номинальная заработная плата увеличилась по сравнению с первым кварталом 2000 года в 1,5 раза и составила 1606 рублей.

ченная.

Задолженность по выплате заработной платы в сельскохозяйственных предприятиях с началом года уменьшилась на 14 процентов и составила 452 тысячи рублей.

Среднесписочная численность работающих в сельхозпредприятиях снизилась на 7 процентов и составила 915 человек. Принят 81 человек или 9 процентов к среднесписочной численности; уволено 69 человек или 8 процентов к среднесписочной численности.

Отпусков по инициативе администрации в сельхозпредприятиях в январе — марте не было.

Среднемесячная номинальная заработная плата работников сельского хозяйства по сравнению с январем — мартом 2000 года увеличилась в 1,8 раза и составила 1704 рубля.

Сланцевский городской отдел

государственной статистики.

— Татьяна Александровна, что из себя представляет такой план социально-экономического развития?

— План — это окончательный документ, итог работы над перспективами развития района до 2010 года. В последние годы такого долгосрочного планирования не велось. Какие приоритетные направления развития экономики наиболее приемлемы для Сланцевского района? Реально ли и в дальнейшем рассчитывать на перспективу сохранения и развития сланцеводбычи и сланцевеработки? Какие отрасли хозяйства при создании условий их успешной работы привлекут к нам инвесторов? На эти и многие другие вопросы предполагается найти ответы при разработке стратегического плана. Принципиальное решение об участии нашего района в этом конкурсе главой администрации принято.

— По каким критериям будет оцениваться конечный результат?

— Уникальность этого проекта состоит в том, что к разработке плана должно быть привлечено как можно больше жителей района. Массовость — один из главных критериев оценки плана. На первом этапе необходимо избрать координационный совет, в состав которого войдут не только специалисты администрации, но и представители как общественных организаций, так и самых ши-

ВЗГЛЯД В БУДУЩЕЕ

Такое мероприятие с привлечением широкой общественности проходит в области впервые. В этом году, согласно распоряжению губернатора, проводится областной конкурс на лучшую разработку стратегического плана социально-экономического развития муниципальных образований. Подробнее рассказать об этом мы попросили заместителя главы МО «Сланцевский район» Т. А. Большакову:

роких слоев населения района. Мы готовы выслушать предложение сланцевчан, располагающих собственными идеями по развитию района. Возможно, интересные предложения поступят от студентов, школьников, всех заинтересованных граждан.

На базе координационного совета создаются рабочие группы по конкретным направлениям. К примеру, это могут быть группы по разработке сельскохозяйственных проектов, планов в сфере образования, малого бизнеса, туризма и т. д. Возможно, кто-то из сланцевчан предложит свое нестандартное направление развития.

— Что-то весьма маловероятным кажется, например, туризм...

— Не буду настаивать на реальности именно этого направления, но практика показывает, что самые невероятные на первый взгляд проекты развития района оказываются весьма успешными. Такой конкурс в 2000 году проводился в

Псковской области. Призовыми местами в нем заняли муниципальное образование «Печоры», а также МО Псковского, Гдовского районов. Гдовичи, например, в числе приоритетных направлений развития своего района не рассматривают сельское хозяйство. Печоры, псковичи (Псковский район включает в себя пригород Пскова) делают ставки на расширение туристических услуг.

Кстати, не совсем обычное, но весьма удобное географическое положение Сланцевского района в плане развития туризма отметил и приезжавший к нам эксперт подобного германского проекта «Регион будущего» доктор Берр. Он рассказал, что в Германии наблюдается тенденция, когда туристы предпочитают уединение, а не отдохнуть в огромном мегаполисе. Доктор Берр сразу обратил внимание на то, что у нас очень много уникальных природных богатств — рек, озер, лесов, что может быть весьма привлекательным для инвесторов, вкладывающих деньги в туризм. Однако пока все эти проекты на уровне предложений, как иллюстрация возможных перспектив развития района. Кстати, из Старопольской волости уже поступили первые предложения по созданию культурно-туристического центра «Старополье». Администрация волости подкрепляет свой проект сведениями о наличии на этой территории множества исторических памятников религии, архитектуры.

В рабочих группах к рассмотрению примут любые предложения сланцевчан, пусть даже самые абсурдные и непривычные. Координационному совету предстоит дать оценку всем проектам, выбрать из них самые актуальные. Если позволят финансовые возможности, то в оценке полученных предложений примут участие эксперты, научно-исследовательские институты. На этой основе и предлагаются разработать стратегический план развития района. Та-

кой план позволит не только изучить скрытые, нереализованные возможности нашего района, но и привлечь инвесторов. У наших соседей в Псковской области уже ощущаются конкретные результаты разработки подобного плана. По словам главы Печорского района А. А. Рогова, который выступил перед участниками областного семинара, у псковичей появились весьма интересные предложения от инвесторов, желающих вложить средства в развитие района и именно тех отраслей, которые включены в план стратегического развития.

— Что еще ожидает победителей конкурса?

— Финансирование конкурса осуществляется за счет средств проекта TACIS «BISTRO». Призовой фонд составляет 5000 евро. Он будет распределен конкурсной комиссией между победителями в виде компьютерной и офисной техники. Но главным итогом создания плана, я думаю, станет сбор полного объема информации о возможностях района прежде всего от рядовых сланцевчан.

Первое собрание инициативной группы по созданию стратегического плана развития нашего района намечено провести 23 мая. К сотрудничеству приглашаются все заинтересованные лица. **В. ГАЛКИНА.**

ВЕХИ ПАМЯТИ НАШЕЙ

22 ИЮНЯ — 60 ЛЕТ СО ДНЯ НАЧАЛА ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОИНЫ

дошел до Берлина

Тимофею Ефимову шел семнадцатый год, когда началась война. «Я тогда в Витебске в ФЗУ на каменщиком учился», — вспоминает Т. Г. Ефимов. — Директорчица собрал нас, сказал: «Все — учеба закончилась, разъезжайтесь по домам». Вернулся я в родную деревню Терехи, что на Смоленщине».

Немцы наступали быстро. Жители деревни попрятались в леса, вырыли землянки. И Тимофею пришлось два года по лесам скитаться — пока войска советской армии Смоленщину не освободили. Вместо деревни осталось пепелище, а от некогда большой семьи одна сестра. «О судьбе старшего брата Якова до сих пор ничего не знаю — пропал без вести», — говорит Тимофея Григорьевич. — Другого брата под Витебском убили, а третий в плену горя хлебнул».

Пришлося повоевать и младшему брату — в октябре 1943 года девятнадцатилетнего Тимофея призвали в армию. Попал на первый Белорусский фронт, в стрелковый полк. На всю учебу — неделя, и не где-то в тылу, а в трех километрах от передовой. Первый бой за деревню под Витебском помнит и сейчас.

«Часа полтора бой шел, — рассказывает Т. Г. Ефимов. — Мы во второй траншеи сидели, в первой — штрафники. Они на себя первый удар приняли. Потом и наша очередь настала: страха большого не было — стрелял, чтобы фрицев побольше убить. Деревню свою сожженную вспоминал, земляков погибших. Какая там жалость, какой страх! Мы деревню эту взяли».

Сколько еще боев было впереди у Тимофея Григорьевича, сколько потерь друзей-товарищей, с кем бок о бок воевал! На войне как на войне. И его пуля не миновала — дважды был ранен. После госпиталя — снова в строй. Уже не в пехоту, в разведку. А судьба разведчика — ходить, как говорится, по лезвию ножа.

«Смерть всегда рядом была, — говорит Тимофея Григорьевич. — «Языка» приходилось не раз брать. Бывало, ночь пролежишь невдалеке от немецких траншей, не шелохнешься, чтобы ничем себя не выдать. А под утро бросок в траншею, захват «языка», и дай Бог живым до своих добраться. Там немца в штаб сдавали. Не всегда везло. Однажды (это уже под Берлином было) наша разведгруппа попала в окружение. Трое погибли, я уцелел. Видно, судьба была такая — выжил».

День Победы Тимофея Григорьевич встретил в госпитале. И до возвращения домой еще долго было — до сорок седьмого года в Германии служил. А вернулся в деревню, тоже несладко пришлось — работал в колхозе, пахал, сеял, косил. И потом многие годы работа в лесу, тоже не из легких. Праздников в жизни было немного, но День Победы всегда отмечал.

...Тимофея Григорьевич бережно достает старое воинское удостоверение, выданное еще в 1943 году. Сумел сохранить эти пожелавшие, тонасенные странички. Как много они рассказывают! О всех его солдатских дорогах — на первом, втором Белорусском, на Прибалтийском фронтах, о ранениях и наградах. Орден «Красной Звезды», медали «За отвагу», «За взятие Кенигсберга», многие юбилейные медали. Заслуженные тяжелым ратным трудом награды. Память о страшной войне. Не часто их надевает старый солдат. Воспоминания о войне бесят старые раны. И мечтает он только об одном — пусть никогда внуки и правнуки не испытуют того, что пришло пережить ему.

Т. КРЫЛОВА.

ТРИдня жильцы дома 34 по улице Кирова обходились без электричества, которое отключили утром 16 апреля. А всякого рода несчастья стали случаться с квартиросящемицами этого дома еще в прошлом году. То внезапно погаснет свет, то начнет искрить проводка. А осенью из-за неисправности электропроводки чуть не возник пожар в одной из квартир. Спасти имущество от возгорания удалось только потому, что жильцы оказались в тот момент дома. По словам квартирно-съемщиков, они неоднократно обращались в жилищно-эксплуатационное предприятие с жалобами на неисправности в электропроводке. Однако, как выяснилось позже, письменных заявлений от жильцов дома не поступало. По крайней мере, так сказано в докладной директора жилищного производства МУП «ЖКХ» И. И. Андреевой от 16.05.2001 г. Последней инстанцией, куда обратились квартирно-съемщики 19 апреля, стал отдел по защите прав потребителей при администрации МО «Сланцевский район». Рассказывает специалист этого отдела С. В. Павлов: «Жильцы дома 34 по ул. Кирова обратились с жалобами на состояние электропроводки, что не раз приводило к ее возгоранию, замыканию. Мы обратились к главному энергетику МУП «ЖКХ» Н. П. Калинину, директору предприятия В. С. Троценкову, но меры принятые не были». По этой жалобе отдел направил письмо начальнику Кингисеппского ГУ «Леноблгосэнергогнадзор» Ю. В. Блиновскому. 8 мая было произведено обследование технического состояния электропроводки в доме. Честно говоря, после его прочтения даже неспециалисту ста-

нет страшно. Комиссия выявила 11 грубейших нарушений Правил эксплуатации электроподстанций потребителей. Выход комиссии был однозначен: электроснабжение в доме отключить, что, согласно предписанию от 15 мая, и было сделано работниками «Горэлектросети» после положенного по закону уведомления.

Естественно, жильцы злополучного дома не стали сидеть сложа руки. Их понять можно — даже после отключения в

КОНФЛИКТ С ПОУЧИТЕЛЬНЫМ КОНЦОМ

квартирах не появились представители МУП «ЖКХ», которые, в принципе, сразу же должны были приступить к восстановительным работам. Несколько «дегелаций» из всех 12 квартир побывали за день у заместителя главы администрации А. А. Хоперского. Разговор, конечно, был весьма эмоциональным. Рассказывает А. А. Хоперский: «Ни в коем случае не снимаю вины за случившееся с руководителями МУП «ЖКХ», они должны принимать меры по устным жалобам граждан. МУП «ЖКХ» даже в достаточно ограниченных финансовых условиях обязано провести ремонт электрооборудования до выдачи предписания. Но есть в этой ситуации и обратная сторона. Как выяснилось, за всеми жильцами 12-квартирного дома числится долг по коммуналь-

ным платежам на общую сумму в 16 037 руб.! Один из квартиросящемиков имеет задолженность в размере 4756 руб. Какие требования в таком случае можно предъявлять к коммунальщикам? Я, как заместитель главы администрации, принял решение проводить ремонтные работы только в квартирах тех жильцов, которые погасят долги. Другого выхода у нас нет. На начало апреля общий долг населения по квартплате составил 11200 тыс. рублей. Это огромная для города сумма. С помощью этих средств можно решить многие проблемы и, поверите, полностью заменить электропроводку не только в одном доме. На сегодняшний день мы при-

няли пусть не слишком популярное, но, на мой взгляд, справедливое решение. В полном объеме коммунальные услуги будут оказаны лишь тем квартиросящемикам, кто исправно за них платит».

В конечном счете явно не в пользу несчастных жильцов разрешилась эта конфликтная ситуация, хотя в отделе ЗПП вполне справедливо считают, что аварийные работы нужно выполнять обязательно. Но с другой стороны, прежде чем что-то требовать, действительно, необходимо платить. Кстати, в «Договоре найма жилых помещений...», который подписывает квартиросящемик и коммунальное предприятие, в пункте 2.2 как раз сказано об обязанности «ежемесячно, не позднее 10-го числа каждого месяца вносить квартплату». И на этот счет есть указания в п. 9 «Правил предоставления коммунальных услуг», которые обязаны выполнять все.

В. КУЗНЕЦОВА.

БУДЬТЕ ВНИМАТЕЛЬНЫ: НА ДОРОГАХ — ДЕТИ!

С 21 мая по 10 июня на территории Санкт-Петербурга и Ленинградской области все отделения ГИБДД проводят операцию «Внимание: дети!». Связано это с началом школьных каникул и летней оздоровительной кампанией. Тревожны такие цифры. В этом году на дорогах города и области погибли 13 детей, 277 получили серьезные травмы. В нашем городе пострадали 3 ребенка.

Сотрудники Сланцевского отделения ГИБДД ежемесячно проводят по 14 лекций

со школьниками о необходимости соблюдения «Правил дорожного движения». Но особое внимание к маленьким пешеходам требуется от взрослых. Чтобы предотвратить трагедии, родители должны знать, где и как гуляют их дети, умеют ли они правильно, а значит, безопасно перейти улицу. Для привлечения внимания к движущемуся автомобилю водителей просят даже днем включать ближний свет фар и быть предельно внимательными на дорогах,

Закупаем свежие грибы:

СТРОЧКИ, СМОРЧКИ,
СМОРЧКОВУЮ ШАПОЧКУ.
ДОРОГО

Адреса заготовительных пунктов:
Комсомольское шоссе, дом 29. (Напротив ДРСУ),
магазин № 5 (ул. Спортивная, 2а).
Тел. 2-31-05. (Напротив рынка).

СМЫШЛЕНЫЙ ПЕС

Молодой пес, неизвестно какой породы, жил в соседнем доме через дорогу. Он походил на немецкую овчарку, если бы не уши и хвост. Пса звали Тузик. Он никогда не сидел на цепи, а свободно разгуливал по деревне, поэтому знал каждого жителя — старого и малого. Люди любили Тузика. Он никогда никого не обляял из наших жителей, так как по природе своей был умен и хитер.

Хозяин Тузика был заядлым охотником, и верный, преданный пес всегда его сопровождал. Завидев хозяина с ружьем, Тузик до такой степени радовался этому событию, что со стороны казалось, будто он разговаривает с хозяином. С охоты они нередко возвращались с убитыми зайцами и дичью.

А в дни школьных занятий Тузик приоровился провожать нас в школу, которая находилась в трех verstах от деревни. Школьники ходили туда небольшой группой в любую погоду: и в осеннюю слякоть, и в морозные зимние дни. Мы, естественно, угощали Тузика скромными «шабашками», которыми нас снабжали заботливые родители. Но проводив до гумен и ополовинив наши «шабашки», пес дальше шагу не делал, хоть угощай его сдобным калачом. Знал, что в деревне много собак, и «чужакам» в ней не поздоровится. Падав на прощанье лапу, виновато глядя нам в глаза и поджав хвост, Тузик возвращался домой.

Время в начале тридцатых годов было бурное. Шла коллективизация. Всем было тяжело расставаться с нажитым добром. Не согласных с этим крепко наказывали. В число таких попал и мой отец. У нас забрали все живое, что было в подворье, а зерно в амбаре вымели под метлу. Отца арестовали и отправили строить Беломор-Балтийский канал. Мать осталась с тремя детьми в пустой хате. Умерла бабушка от этих невзгод. Отец, измощденный и больной после каторжных работ, был освобожден, но прожив на свободе несколько месяцев, умер. Мать тоже была отправлена на принудительные работы в Старую Руссу. Пришлось старшим братьям идти на заработки на лесосплав. В доме остался я один. Наступает ночь, а я боюсь идти почевать в дом. И сидим мы с Тузиком на завалинке его хозяина.

Н. ЕГОРОВ,
житель города.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81;
зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85;
социально-экономический отдел — 2-16-70; 2-35-74;
отдел общественно-политической жизни — 2-14-06;
отдел культуры, быта, писем и массовой работы —
2-16-65;
бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.
Выведенные, содержащиеся в рекламе и объявлениях,
ответственность несет рекламодатель.
Материалы, опубликованные под знаком (Р.), печатаются
на коммерческой основе.

ТАКСИ

такси
35777

У НАС ДЕШЕВЛЕ,
ЧЕМ У ВСЕХ!
УБЕДИТЕСЬ САМИ!
КРУГЛОСУТОЧНО

Лиц. ЛСС-47-150251 Лен.
обл. Отделение РТИ.

РЕКЛАМА В ГАЗЕТЕ
2-36-68
с 9 до 16 часов.

Объявления, принятые по купону

ПРОДАЕТСЯ

1-комн. квартира ул. планировки, 3 этаж. Тел. 2-44-81.

мягкая мебель 1 г. б/у, в отл. состоянии, современ. дизайн. Обр. по тел. 2-31-38.

дача в с-ве «Здоровье» (дом деревянный, сад, колодец, участок 15 соток). Звонить по телефону 2-35-16.

дача в сад-ве «Строитель» (дом 6х6, участок 6 соток). Цена 2000 у. е. + торг. Телефон 2-43-64, днем.

кирп. дом в д. Гусева Гора (рубленый двор, летняя кухня, баня, уч. 14 с). Тел. (812) 247-33-19.

новый итальянск. холодильник 2-камерный. Ул. Шахтерская Слава, д. 24, кв. 67.

к а/м ЗАЗ крылья, двери, стекла, крыша. К «Москвичу 2140» ротор, стартер, генератор. Телефон 41-625.

велосипеды «Прогресс» 2 шт. по 1000 руб. (в маг. 1800 руб.), документы прилаг. Ленина, 23-5 с 19 час.

телевизор ч/б «Сапфир» и цветной «Темп», недорого, б/у. Тел. 34-089, вечером.

муз. центр «Панасоник SH80» 3 CD 2x40 Вт, видеокамера «Панасоник» Rx6 X-140. Телефон 36-134.

новая кинокамера «Красногорск 3» 16 мм и кинопроектор «Украина» 16 мм, цена дог. Тел. 34-808.

ночная шв. машинка «Зингер» (ремонт, пошив обуви), новый плащ утепл. р. 50—52, недорого. Т. 64-599.

швейная машина, телевизор ч/б, а/м ИЖ 2715 (каблук), маслобойка новая, дача на озере. Телефон 35-182.

новая стиральная машина «Сибирь» и пылесос «Электроснайла». Телефон 35-681.

немецкая стир. маш. компакт. 3500 р.; печь-гриль с таймером; эл. плита. Тел. 42-635.

3-комн. кв. экспер. планир., 2 этаж. Телефон 2-14-35.

а/м «Опель-Кадетт» 1991 г. в. (кузов хэтчбек). Т. 2-33-32.

ОАО «Ленинградсланец»

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР МУЖЧИН в возрасте до 30 лет, годных по состоянию здоровья для работы в подземных условиях, в группу учеников подземных горнорабочих очистного забоя и проходчиков при учебно-курсовом комбинате. Оплата в период обучения — 1285 рублей в месяц. Заработка плата после окончания курсов при выполнении месячного задания — 7000—8000 рублей в месяц.

Обращаться в отдел кадров шахты «Ленинградская» и по тел. 73-173, 73-673.

СОЗДАЕТ УГРОЗУ ПАССАЖИРАМ

Традиционно в апреле-мае проводится плановая проверка технического состояния транспорта, перевозящего пассажиров. 11 мая такая проверка была проведена в Сланцевском ПАТП: 60% автобусов, выпускаемых на линию, признаны технически неисправными. Их выпуск на линию создает реальную угрозу безопасности пассажиров. На предприятии не соблюдаются графики предоставления транспорта на годовой технический осмотр. Выявлены грубые нарушения ежедневно на линию выпускаются неисправные автобусы. Выявлены грубые нарушения режима труда и отдыха водителей, которые выходят на работу через восемь часов. Не первый год на предприятии не решены проблемы с медицинским предрейсовым осмотром водителей. У СПАТП отсутствует лицензия на этот вид деятельности. В период отпуска одного из работников, не имеющего даже специального медицинского образования, лишь 60 процентов водителей проходят предрейсовый осмотр. По результатам проверки директору СПАТП В. Р. Морозу выдано предписание о необходимости устранить недостатки.

Не менее серьезная ситуация сложилась и с частными такси. За прошлый год по вине водителей такси произошло 11 дорожно-транспортных происшествий, где были пострадавшие. В этом году водители 2 машин частных такси были участниками ДТП с причинением материального ущерба.

Появился свет

Больше трех месяцев жители деревни Ждовля Новосельской волости жили без света. Деревню лишили электричества те, кто украл провода с девяти пролетов линии электропередач.

Глава администрации Новосельской волости В. П. Баган обратился за помощью к руководителю сельских районных электросетей А. П. Назаренко. «Я знал, что в таком положении сейчас не только жители Ждовли, — сказал Владимир Петрович. — Деревенские люди по-разному выходят из положения. Есть случаи, когда покупают провода в складчину... Мы организовали в этой деревне сход. Был на нем и Александр Петрович. Не знаю, как ему удалось, но достал новые провода, и специалисты провели монтаж. От жителей деревни Ждовля, а там живут одни ветераны, огромное ему за это спасибо. Хочется надеяться, что не поднимется больше ни у кого рука украдать провода. Ведь грех это — обижать таких людей».

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Газета печатается в Сланцевской типографии СПб ГУП ППП № 1.

Набиали Изотова С. Н., Пугаевич Н. М.
Верстала Шоличева Н. А.
Печатала Гордеева Е. П.
Корректоры Попова Т. И., Антонова О. А.

Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17.00.
Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года.
Тираж 3416. Заказ 1091.

«ЗНАМЯ ТРУДА»

Соучредители: правительство
Ленинградской области

администрация
Сланцевского района и трудовой
коллектив редакции

НАШ АДРЕС: 188560, г. Сланцы,
ул. Банковская, 3
Факс: 2-23-81.

Редактор
А. АЛЕКСАНДРОВ.